

Большевистский ФРОНТ

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (1625) Четверг, 8 февраля 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Семена — основа высокого урожая

Война с немецко-фашистскими захватчиками явилась серьезным испытанием для советского государства. Но все испытания наше государство выдержало с честью. Колхозный строй воюющим показал всю свою мощь и колоссальные преимущества.

«Армия, — говорил товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября 1944 года, — не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия».

За годы войны наше колхозное крестьянство проявляет исключительную заботу о Красной Армии, которая не испытывает недостатка в продовольствии. В то же время социалистическое сельское хозяйство бесперебойно снабжает рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем. Колхозный строй благодаря своим преимуществам успешно справляется с поставленными перед ним задачами в деле достижения победы над гитлеровской Германией. «Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом» (П. Сталин).

Борьба за хлеб и продовольствие для бесперебойного снабжения Красной Армии остается самой ответственной и важной задачей местных партийных организаций, советов и всего колхозного крестьянства. Победа над врагом не за горами, но она требует напряжения больших усилий, большего внимания к нуждам Красной Армии.

Мы обязаны вырастить высокие урожаи на колхозных полях, образцово подготовиться к весеннему севу 1945 года. Основой высокого урожая являются семена. Без хороших семян не жди и хорошего урожая: «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит народная пословица.

В ряде колхозов района имеется явное неблагополучие с семенами зерновых культур и картофеля. Несмотря на это на местах не проявляется тревоги за семена, нет борьбы за будущий высокий урожай, в условиях решающих боев за победу, надеются на помощь со стороны государства, на пополнение семенных фондов за счет передовых колхозов района.

Руководители колхозов «Роза» — Алексеев, «Рассвет» — Гурьев «2-я пятилетка» — Иванов до сих пор не поняли той истины, что семена сейчас не дадутся, а приобретаются, и расходуя деньги вроде «дадут семена» — по семенам, не дадут — не посеешь!

являются наиболее вредными и преступными. Конечно, проще рассуждать и надеяться, чем заниматься приобретением семян, но это не к лицу руководителям колхозов, которым доверено общественное хозяйство и вручена судьба колхозной массы.

При недостатке семян зерновых культур в колхозах «Волгарь» (председатель Вилков), «Красный восход» (бывший председатель Мараханов) семена разбазарили на другие цели, за что они и привлекаются к ответственности, а в колхозе «2-я пятилетка», где председателем беспечный тов. Иванов, бесследно исчезло 80 центнеров зерновых культур. Надо помнить, что семена являются неприкосновенным фондом колхоза и, кто на них посягнет, того жестокое покарает советское правосудие.

Есть ли выход из положения с семенами в колхозах, которые не имеют их в достаточном количестве? Этот выход безусловно есть, и он подсказан самой колхозной массой. В колхозе «Красный восход» Малиновского сельсовета колхозники из личных запасов создают семенной фонд колхоза по картофелю. Они дали колхозу уже 200 центнеров картофеля, а отдельные, наиболее сознательные, выделили колхозу по 15 центнеров картофеля на семенные цели. Их пример заслуживает внимания. Он уже распространился и на другие колхозы и надо надеяться, что их патристический почин будет расти и шириться и положительно скажется на пополнении колхозниками семенных фондов колхозов и по зерновым культурам.

Семена можно и нужно покупать, менять и заимствовать у передовых колхозов, но для этого нужно попросить их у колхозников передовых колхозов, которые, надо надеяться, не откажут их продать по государственным ценам или дать взаимобразно нуждающимся колхозам.

Подсчитано, что если все наличие семян в колхозах использовать по назначению, то вся посевная площадь безусловно будет засеяна. Но эта работа не терпит отлагательства. До 15 февраля каждый колхоз обязан обеспечить себя недостающим количеством семян зерновых культур, овощей и картофеля. Для этого нужна напряженная работа с колхозными массами, которые на пути к близкой победе над немецко-фашистскими захватчиками безусловно проявят высшее чувство патристического сознания в разрешении важнейшей задачи для получения высокого урожая на колхозных полях в 1945 году.

НАВСТРЕЧУ XXVII ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Честь и слава колхозникам и колхозницам, пополняющим из личных запасов колхозные семенные фонды!

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ОТБОРНЫЕ СЕМЕНА

Колхозная взаимопомощь

Колхоз «Волгарь» Работянского сельсовета переживает трудности в семенах зерновых культур. Проявляя своевременную заботу о приобретении недостающих семян, колхоз обратился за помощью к колхозу «5 звезд колхозников-ударников».

На общем собрании, где обсуждался этот вопрос, колхозники и колхозницы решили выделить колхозу «Волгарь» 20 центнеров овса и пшеницы на семенные цели.

Романов.

200 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Красный восход», пополняющих семенные фонды колхоза картофелем, выросла в большое и полезное дело. Еще вчера колхоз был в трудном положении с семенами картофеля, а сегодня, благодаря поддержке самих колхозников, эта задача почти разрешена, и она будет разрешена успешно.

200 центнеров картофеля, которые колхоз уже имеет на семенные цели, могут дать значительное количество картофеля для нужд страны и фронта. Наши колхозники совершают великое патристическое дело во имя победы над врагом.

В последние дни дали картофель колхозу: Иван Степанович Баранов — 10 центнеров, Владимир Александрович Косырев — 10 центнеров, Лидия Павловна Баранова — 5 центнеров и другие.

Следуя их примеру, в колхозе «Память Чапаева» приобретено от колхозников 80 центнеров семенного картофеля. Сейчас работаем над пополнением недостающих семян зерновых культур в колхозах сельсовета.

М. Рослов, председатель сельсовета.

Боритесь за семена овощных культур

Наш район, как пригородный район г. Горького, обязан дать стране и фронту необходимое количество овощей. Успешно решали и разрешают эту задачу колхозы Подлесовского и Кадницкого сельсоветов. Колхозы «Красный сормович», имени Ленина Подлесовского сельсовета и «Парижская Коммуна» Кадницкого сельсовета в прошлом году обеспечили высокий урожай овощей и не только своевременно выполнили государственные поставки, но сотни тонн овощей сдали сверх плана. Они и в этом году борются за получение высокого урожая овощей. Здесь имеются постоянные овощные бригады и звенья высших урожаев, которые используют зим-

нее время для заготовки и вывозки удобрений. Недостающие семена овощных культур эти колхозы уже приобрели путем закупки их у своих колхозников и колхозниц Кстовского района.

Из года в год недооцениваются овощи в колхозах «Ударник» (председатель тов. Гогина), «Победа» (председатель тов. Сергачев), «Энергия» (председатель тов. Барпов), «Красный боец» (председатель тов. Густяков) и в ряде других. Пора бы им учесть примеры передовых колхозов и проявить заботу о приобретении недостающих семян овощных культур. Без семян не жди и овощей.

Галкина, агроном райзо.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усыпаны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Курише — гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридрихсбург, Ландсберг и Бартепштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломав сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Швайдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступ-

ление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрина наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1.626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 павозок с военными грузами. Взято в плен 9.450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1.250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1.500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лесса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германских городов Шлезвиге и Фрауштадт и вы-

шли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2.800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8.200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Все дети должны быть в школах

В трудных условиях военного времени партия и правительство проявляют повседневную заботу о школе, учителях и детях, для которых уже с семилетнего возраста созданы все условия для того, чтобы они были грамотными и в дальнейшем полезными членами социалистического общества. Школ, учителей вполне достаточно, чтобы каждый, кто должен учиться, был в советской школе. Наше правительство отпускает достаточные средства на воспитание и образование подрастающего поколения, на деле осуществляя закон о всеобщем образовании детей школьного возраста.

Закон о всеобщем образовании — задача государственной важности, над разрешением которой должны работать партийные и советские организации, все школы и школьные работники. Однако, как общий недостаток, в районе до сих пор не осуществлен закон о всеобщем образовании, до 100 детей школьного возраста не охвачены школой по различным причинам, а главное за отсутствием обуви и одежды.

Многие школы района могут служить образцом борьбы за всеобщее образование. В таких школах в первую очередь нужно отнести Выездновскую НСШ (директор тов. Бауланов), где все дети охвачены школой и в течение учебного года не бывает отсева. Здесь нуждающимся ученикам своевременно оказывается помощь. Лишь за первое полугодие 1944—45 учебного года выдано нуждающимся 8 пар валеных сапог, 6 пальто, в школе имеются горячие завтраки и все это потому, что директор школы при помощи родителей во время проявил заботу о подсобном хозяйстве для школы.

Игумновская НСШ (директор тов. Родина), Полянская (зав. школой Кабауков), Саревская (зав. тов. Можарская), Цедельская (зав. тов. Дубова) начальные школы и некоторые другие также успешно справляются с охватом детей школами и не имеют отсева.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с полным охватом детей школами по школам Семовского, Шарменевского, Донатинского и Работкинского сельсоветов. По школам Семовского сельсовета не посещают школу свыше 25 человек, среди них дочь председателя колхоза Липатова Лидия, которая «задерживается родителями»?... В общем много случаев, когда сами родители повинны в том, что их дети не получают нужного образования. Пора бы к ним применить законные меры, но сельсоветы эту работу считают, видимо, мало достойной их внимания и проходят мимо фактов бездушного отношения к живому человеку.

Мы обязаны использовать условия для полного охвата всех детей школами и эту задачу при общих усилиях мы должны решить в ближайшие дни.

А. Парухина,
зав. Рого.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольственным делом обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнопленным, «отставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на Западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На Западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную привязанность к славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. Волинский,

Рейд проверки колхозного животноводства начался

В колхозах района начался рейд массовой проверки состояния общественного животноводства. Организованы 20 комиссий из партийного, комсомольского актива, специалистов сельского хозяйства, депутатов сельсоветов, работников колхозного животноводства, членов контрольных постов и т. д. Комиссии проверят состояние скота, порядок кормления, ухода, продуктивность. Особенно тщательно необходимо проверить условия для приема и выращивания молодняка скота: телят, ягнят, поросят; проверить использование кормов, чтобы без перебоев обеспечить кормление до конца зимы; проверить использование силоса, его качество, как выполняется распорядок дня по уходу за скотом, как обеспечено покрытие всех свиноматок для весенних опоросов.

Зооветкомиссии проведут выводы всех лошадей с оценкой работы каждого конюха, сохранность жеребцов-производителей и подготовку их к конской случной кампании.

Итоги проверки в каждом колхозе должны обсуждаться на широком производственном совещании актива колхоза с принятием мер и исправлению отмеченных недостатков.

Общественный смотр колхозного животноводства должен привлечь внимание руководства колхозов и работников ферм на поднятие продуктивности скота, на выполнение госпоставок по мясу, молоку и т. д.

Передовики животноводства могут вскрыть все недостатки работы на фермах и решительно исправить состояние животноводства особенно по отстающим колхозам.

А. Гашев,
старший зоотехник района.

Померкшая слава

Было время, когда животноводческие фермы колхоза «2-я пятилетка» Слободского сельсовета (зав. фермами Лапшина) были примером для других. Это было, но этого нет сейчас. Зав. фермами Лапшина, пользуясь бесконтрольностью со стороны правления колхоза, работает без напряжения и дело общественного животноводства пустило на самотек.

Особенно плохо с содержанием свиней. Поросята осеннего опороса наполовину погибли, уход за ними очень плохой. Нет внимания и к правильному расходованию кормов. Корма откусываются без веса, заминаются скотом в стойлах. Тов. Лапшина может, но, видимо, не хочет работать. Правлению колхоза сейчас, в дни смотра общественного животноводства, необходимо заслушать тов. Лапшину на правлении и навести нужный порядок на животноводческих фермах.

Н.

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ И ФРОНТУ!

Обращение участников совещания по досрочному выполнению плана лесозаготовок во всем колхозникам и колхозницам района, лесорубам, возчикам, работающим в лесу

Дорогие товарищи! Радостные дни переживает наша родина. Сталинские приказы и салюты Москвы наполняют сердца трудящихся с гордостью за нашу Отчизну, за Красную Армию. С каждым днем сокращается расстояние до логова фашистского зверя — Берлина. Трудящиеся советского тыла сделают все необходимое, чтобы усилить помощь Красной Армии, приблизить разгром ненавистного врага.

В условиях Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками лес и топливо для промышленности и транспорта имеют исключительное важное значение. Лес нужен для восстановления разоренных немцами районов, лес нужен для новостроек и укрепления шахт по добыче топлива, без угля и дров не могут работать предприятия оборонного значения.

Во время дачи лес и топливо промышленности и транспорту, это значит во время дачи боевые машины и боеприпасы Красной Армии, громящей врага в его логове.

Колхозники и колхозницы, лесорубы и возчики Лукояновского, Семеновского и Арзамасского районов обратились через газету «Горьковская коммуна» с призывом к трудящимся области досрочно выполнить план осенне-зимних лесозаготовок. Наш священный долг поддержать инициативу патристическую инициативу и вступить в борьбу за досрочное выполнение плана дрово-лесозаготовок в районе, самоотверженной работой ликвидировать отставание в прошлом.

Трудящиеся нашего района показывают значительные образцы самоотверженного труда в лесу. Колхозы: имени Сталина, имени Крупской (Подлесовский

сельсовет) выполнили годовой план по заготовке леса. Лесорубы: Рыжухин Леонид, Арефьев Геннадий систематически выполняют по полторы — две нормы в день. Боневозчики: Антонова Гобылева, Вера Соловьева; возчики: Макаров Виктор, Лабутин Иван, Козовин Алексей, Смордины Иван и Николай и многие другие значительно перевыполняют дневные нормы вывозки дров к пристаням сплава. Но некоторые колхозы района, например, колхозы: «Победа» (председатель тов. Сергачев), «Красное знамя» (председатель тов. Кондратьев) до сих пор не приступили к работе в лесу. Плохо работают в лесу колхозы: имени Ленина, «Активист», «Новая сила», «Коммунар», «15 лет Октября», имени Фрунзе, «Пролетарий» и другие. На примерах передовых колхозов в районе имеется полная возможность досрочно выполнить годовой план лесозаготовок.

В ответ на победоносное наступление Красной Армии, поддерживая инициативу трудящихся передовых районов области, берем на себя обязательство: выполнить план лесозаготовок досрочно, к 15 марта. Призываем всех колхозников и колхозниц, лесорубов и возчиков района развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. Особое внимание при этом обратим на организацию труда в лесу, на поднятие производительности на вывозке и заготовке леса и топлива для нужд страны и фронта.

Досрочным выполнением плана дрово-лесозаготовок приблизим час победы над гитлеровской Германией!

Участники совещания.

ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

Колхозники Б. Мурашкинского и Работкинского районов, работающие на вывозке леса в лесопромысловом заповеднике, заключили между собой социалистический договор. Работая для победы над врагом, — говорится в договоре, — желая отметить 27 годовщину Красной Армии новыми трудовыми делами, собравшись на общее собрание, мы берем на себя следующие обязательства

1. Не иметь ни одного прогула без уважительных причин.
2. Вывозить в рабочий день не менее 4 кубометров дров на расстоянии 5 километров.
3. Бережно относиться к коню и сохранять его упитанность.
4. В ответ на вызов колхозников Лукояновского, Семеновского районов досрочно выполнить план лесовывозки, к 15 марта.

Договор подписали:
от Б. Мурашкинского района **Кулаков, Кульпин.**
От Работкинского района **Игнатьев, Лисин.**

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Авторы неопубликованного письма сообщали редакции о злоупотреблениях в колхозе «Памать Чкалова» Малиновского сельсовета, со стороны бывшего председателя колхоза Киселева и счетовода Ермолаева.

месте некоторые факты злоупотреблений подтвердились. Председатель колхоза Киселев от работы освобожден раньше, а в настоящее время снят с работы и счетовод Ермолаев. В колхозе проходит тщательная ревизия деятельности бывшего руководства.

В результате проверки на

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04244. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2.200 экз.